
Председнички избори у Македонији расписани за 13. април

  

01. фебруар 2014.

  

Први круг председничких избора у Македонији заказан је за 13. април на основу данас
потписаног изборног репшења председника Народног Собрања (скупштине) Републике
Македоније.

  

Пети председнички избори у Македонији, од издвајања ове земље од бивше СФР
Југославије, одржаће се 13. априла, потврђено је у суботу у Скопљу после потписивања
изборног решења од стране спикера македонског парламента Трајка Вељановског. 

  

На основу уставних одредби, на предстојећим председничким изборима актуелни шеф
државе Ђорђе Иванов има могућност кандидовања за још један петогодишњи мандат. У
Скопљу се не искључује могућност да се он поново појави као кандидат за додатни
мандат на цеременијалној функцији владајуће конзервативне ВМРО-ДПМНЕ лидера и
премијера Николе Груевског.

  

У наредних 20 дана очекује се достављање кандидата Државној изборној комисији
(ДИК). Ни једна од владајућих, као ни опозиционих странака није објавила имена
председничких кандидата. 

  

Избори су директни, а уколико ни један кандидат не добије апсолутну већину у првом
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кругу избора, други круг ће бити одржан недељу дана касније.

  

Вељановски је изјавио да „до њега још није стигла информација о могућности
одржавања ванредних парламентарних избора“, паралелно са другим кругом
председничких. Но, потврдио је да је његова уставна обавеза „расписивање истих
уколико народни посланици одлуче тако“.

  

За ту, како се процењује, више него извесну одлуку о самораспуштању Собрања
(скупштине) потребано је да гласа најмање 62 од укупно 123 посланика једнодомног
парламента. 

  

За расписивање ванредних парламентарних избора, остаје мање од 30 дана, да би се
„поклопило“ са другим кругом председних. Крајњи рок за самораспуштање парламента је
27. фебруар. У том случају, ванредни парламентарни избори би се одржали 27. априла.  
                                                     

  Да ли се гласа на Ускрс?
  

Председник македонског парламента Трајко Вељановски је приликом потписивања
решења о расписивању петих председничких избора у Македонији, (рачунајући период
после издвајања ове земље од СФРЈ), искључио теоретску могућност да се гласања за
шефа државе одржи и 20. априла. Та опција је избегнута јер би се поклопила са
највећим православним хришћанским празником Ускрсом. Зато је Вељановски одлучио
да се први круг избора одржи седам дана раније, како је прецизирао, „поштујући
осећања свих православних верника“. 

  

Евентуалним „уклапањем“ друог круга председничких, са ванредним парламентарним
изборима, део стручњака у Скопљу упозорава на отварање неколико правних дилема.
Реч је пре светга о „правној празнини“ коју би ваљало прескочити „поклапањем два дана
изборне тишине у председничким са кампањом ванредних парламентарних избора.
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